
Írók, pénzek, kiadók, csapdák 

Onagy Zoltán, sze, 09/16/2009 - 06:48 

Meglepő kéréssel keresem fel. Kiadói terveket dédelgetek, amely a főcsapás irányát kizárólagosan a 

kortárs magyar irodalom hazai és külföldi kiadásába és terjesztésébe határozza meg. Ebbéli előzetes 

tályékozódásomhoz kérném az Ön nb. szakmai ismeretét. 

  

  

Írók, pénzek, kiadók, 

csapdák 

   

   A következő levelet találtam (2003) reggel a mélboxban. Bármilyen 

hihetetlen, éppen valami hasonló dolgon törtem a fejem, valaki azt kérte, 

mondanék-e néhány olyan nevet, akit szívesen ajánlok olvasásra, de mert 

vagyok olyan szerény, hogy a könyveimet nem ajánlom, és olyan mord, 

hogy mást meg má’ csak nem ajánlok, de azért valami megoldást mégis 

kellett volna találni, hiszen annyira mord nem vagyok mégsem, hogy 

kedves íróim ne volnának - egyszóval ebbéli tökörészésben talál ma reggel egy 

különös levél. 

   Hogy azonnal mit gondoltam, a végén. 

    

   Ímé:  
    

   -----Original Message----- 

   From: xxxxxxxxx [mailto:xxxxxxxx@yahoo.hu] 

   Sent: Friday, May 22, 2003 23:54 AM 

   To: Onagy Zoltán 

   Subject: KIADÓI ÍRÓ-LISTA 

    

   Tisztelt Ónagy Zoltán! 

    

   Ön engem nem ismer, a tavalyi év második felében 

települtem haza Délamerikából, ahol minden szép volt, 

minden jó, csak Magyarország hiányzott belőle. 

   Meglepő kéréssel keresem fel. Kiadói terveket 

dédelgetek, amely a főcsapás irányát kizárólagosan a 

kortárs magyar irodalom hazai és külföldi kiadásába és 



terjesztésébe határozza meg. Ebbéli előzetes 

tályékozódásomhoz kérném az Ön nb. szakmai ismeretét. 

    

   Alább a kortárs irodalmi adattár listáját találja, 

mint névsort. 

    

   Ezzel kapcsolatosan kérném arra, hogy mindezen 

felsorolt írókról írja meg a Ön saját, kizárólagos, 

őszinte véleményét. Akiknél fontossnak gondolja, ott 

részletes, alapos, minden könyvkiadásba szükséges 

mellékkérdést érintsen meg. Elküldöm Önnek az alábbi 

listát. Kérném, postafordultával válaszolljon, hogy 

elvállalja-e a feladatot, és ha nem terhelem, kérek 

Öntől még két nevet (szerkesztőkollégáét), akinek a 

véleményére biztossan lehet adni, akiknek ugyanezt a 

kérdést előterjesztem. Ha a kiadói igazgatójától 

engedélyt kell kérnie a különmunka kapcsán, azt is 

kieszközlöm, ha ismerteti velem a Hölgy/Úr nevét, 

elérhetőségét. 

    

   Utóirat. Mivel tudom hogy Magyarországon is pénz az 

idő, minden ellemzés alá vett név utan netto kétezer 

(2000), minden részleteibe vett ellemzés után négyezer 

(4000) HUF-ot utalok az Ön számlájára. 

   Üdvözlettel: XXXXXXX XXXXXXXX  
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   * 

   Első gondolatom az, mennyire utálom, ha le-

Ónagyoznak. Vazze’vazz!, mondom tehát 

azonnal. Az Írószövetségnél húsz év alatt 

képtelen voltam elintézni, hogy kapják le az O-

ról az ékezetet. 

   Az első normális gondolatom az, hogy: hm, 

azanyját! Számolom a neveket. 220 db. (ha nem 

néztem el néhányat). Megszorzom a minimális 

kétezerrel, négyszáznegyvenezer forint. Nettó. 

Éppen kellene négyszáznegyvenezer forint. 

Mindezt fejben.  

   A harmadik - kétkedő - gondolat: így lehet 

könnyen hülyét csinálni a szegényemberből: 

pénzzel. 



    

   Kávémelegítés után vissza a levélhez. Soknak találom benne az helyeshibát, a 

duplázást, a kettőzést. Ekkor már jobban hajolok afelé, szívatás ez. Valaki, valami 

tréfás kedvű irodalmár, aki unja magát, velem mókázik, mert azt gondolja, nincs 

bajom éppen elég. Talán Karafiáth, aki ha jól van, nagyon jól van. Ő viszont 

képtelen volna tályékozódásnak írni a tájékozódást, nem férne ki a klaviatúrából, 

szemben azzal, hogy önmagukat zseniálisnak tartott ifjú potentátok keményen 

bemuszályoznak, ha dühükben nem figyelnek eléggé, és még meg is sértődnek, 

amikor figyelmezteti őket az ember kényes fülű fia, hogy író azért ilyet nemigen ír 

el vak dühében sem.  

   Esetleg, mondom magamban, ha netán palócföldi el- és hazaszármazott, akkor 

ezek a fölös duplázások beleférnek, ezer éve nem ír magyarul, nem szerelte fel a 

helyesprogramot az outlookra, a biztossan így jöhet össze, a válaszolljon-ban pedig 

összekeveredik fejében a felszólító mód dupla szóvégi mássalhangzója. 

   Ez persze a nyugtató rész, nem tréfa, nem ugratás, valóban pénz van mögötte, 

valóban készülő kiadó.  

   Az jó is volna, egy gazdag kiadó, aki szenvedélyből, irodalomszeretetből, etc. 

Teccenek érteni? Még az is eszembe jutott, mennyire nem érdekelne a 

környezetvédelem, ha pénzt látnék, ha ez a magyar, ne adja isten, éppen a brazíliai 

őserdők kiirtásán gazdagodott meg.  

   Éppen egy ilyen kiadóra volna szükségem, aki engem kérdez, mit adjon ki, aki 

nem kuncsorog könyvalapoknál, akinek van fedezete reklámra, szép könyvre, szép 

honorra.  

   Ilyesfélék a fejben még hat óra előtt. 

   Hat után írtam két sort. megadtam a telefonszámomat. Hívjon fel.  

   Elkészítem én, megcsinálom, mit gondolok az írókról, ennyiért mindeképpen. 

Miből tart az nekem? Persze, akiről gondolok valamit egyáltalán. De ha ennyire 

tájékozatlan, hogy nem Pécsi Györgyit, netán Nagygabit keresi meg, akik mindent 

tudnak, amit tudni lehet a szakmából, a lényeget, az érintőlegest, hanem engem, 

akkor ezt a lehetőséget nem erisztem.  

   Ha ez kiadó lesz, valóban kiadó, zsák forinttal, ott a helyem. A logót 

villámgyorsan elkészítettem: kétoldalt tűz lobog (éppen nem lobog, de loboghatna), 

középen nyomul Árpád apánk, aki az összefogásért, a két tábor egységesítéséért 

lovagol. Én az egyik tűz takarásában ülök, verem a klaviatúrát, szedem a pénzt. 

Szóval, azt hiszem, nekilátok az adatismertetésnek. Már hétfőn. Ha. Ha minden jól 

alakul  

 


